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ATA DA 82ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos onze dias do mês de dezembro do ano de 2023, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 82ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson 

Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob, Sebastiao Jose de Souza e 

Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, 

o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada 

em discussão e votação a Ata da 81ª Sessão Ordinária realizada em 7 de dezembro, 

foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Governo do Estado 

de São Paulo - Resposta à Moção 34/2023 - Professor Andrei - Moção de Apelo ao 

Exmo. Sr. Tarcísio Gomes de Freitas, Governador do Estado de São Paulo e à ALESP 

(Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo) na pessoa do Exmo. Sr. Paulo do 

Prado, na condição de Presidente da mesma, para que os percentuais mínimos de 

recursos que o Estado deve destinar à educação permaneçam em 30% (trinta por cento) 

do orçamento estadual, incidente sobre o total de receitas do Estado e não apenas sobre 

a receita proveniente de impostos. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de Trânsito 

- Resposta ao Requerimento 511/2023 - Ronaldo Coquinho - Requer ao Conselho 

Municipal de Transito (COMUTRAN) para que envide estudos e informe a possibilidade 

de implantar redutor de velocidade ou Lombada na Rua das Palmeiras – Bairro 

Palmeirinha – Distrito do Alto da Brancal. Ofício de Comutran - Conselho Municipal de 

Trânsito - Resposta ao Requerimento 742/2023 - Lucinha Woolck - Requer ao 

COMUTRAN para que estude a possibilidade de implantar lombada, ou outro dispositivo 

redutor de velocidade, na Rua Geraldo Alckmin, próximo ao número 620, na Vila Nova. 

Ofício de Secretaria Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 783/2023 - 

Débora Marcondes - REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. VANESSA VALÉRIO DE 

ALMEIDA SILVA – SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA QUE INFORME 

SOBRE A QUANTIDADE DE ORTOPEDISTAS NA REDE MUNICIPAL DE SAÚDE E 

ONDE ESTÃO ATENDENDO E A FILA DE ESPERA PARA TAL ESPECIALIDADE. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 790/2023 - Julio 

Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a 

possibilidade de junto ao Governo do Estado de São Paulo a instalação de um Campus 

da Faculdade de Tecnologia do Estado de São Paulo (FATEC), no Município de Itapeva. 
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Ofício de Secretaria Municipal da Saúde - Resposta ao Requerimento 806/2023 - 

Débora Marcondes - REQUER A EXCELENTÍSSIMA SRA. VANESSA VALÉRIO DE 

ALMEIDA SILVA – SECRETÁRIA MUNICIPAL DE SAÚDE, PARA QUE INFORME 

SOBRE O HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO BEM COMO OS PROCEDIMENTOS 

PARA AGENDAMENTO DE CONSULTAS E SERVIÇOS DE SAÚDE 

DISPONIBILIZADOSA PELA UBS MORADA DO BOSQUE. Ofício de Prefeitura 

Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 809/2023 - Lucinha Woolck - Requer 

ao Exmo. Sr. Prefeito, junto a Secretaria da Educação, informações de quando serão 

instalados os ventiladores na EMEI Prof Oscar Vieira Murat. Ofício de Demutran - 

Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 832/2023 - Tião do 

Taxi - Requer ao DEMUTRAN informações sobre a possibilidade de refazer a pintura de 

demarcação de estacionamento em toda extensão da rua Átila Martins Bonilha no 

Jardim Maringá. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

834/2023 - Lucinha Woolck - Requer ao Sr. Prefeito, para que, junto ao setor 

competente, realize a revitalização, instalação de redes de proteção, iluminação de led 

e pintura da quadra esportiva ao lado da Praça Vera Lucia Rodrigues Ribeiro, na Vila 

Mariana. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

837/2023 - Preto Vasco - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, 

envide esforços para manutenção do campo society no Bairro dos Pintos. Ofício de 

Demutran - Departamento Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 841/2023 

- Tião do Taxi - Requer ao Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar   

pintura de solo na letra pare da Avenida Prof.ª Graciema de Melo Souza próximo da 

rotatória no Conjunto Habitacional São Camilo. Ofício de Demutran - Departamento 

Municipal de Trânsito - Resposta ao Requerimento 842/2023 - Tião do Taxi - Requer ao 

Demutran, informações sobre a possibilidade de reforçar   pintura de solo nas faixas de 

pedestres da rua Prof. Rivadávia Marques Júnior no Centro. PROPOSITURAS. Projeto 

de Decreto Legislativo: 37/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Concede Título de 

Cidadania Itapevense à Sr.ª Moacira Klocker Martins de Oliveira. 38/2023 - Vereadora 

Débora Marcondes - Susta os efeitos do Decreto Municipal nº 13.446/2023 que 

regulamenta a concessão de licenças médicas aos servidores municipais efetivos e dá 

outras providencias. Projeto de Lei: 243/2023 - Vereador Tarzan - ALTERA a redação 

do artigo 1º da Lei Municipal nº 4.807, de 04 de janeiro de 2023 que “DISPÕE sobre 

denominação de ruas e estrada municipal – Loteamento Reserva Itapeva”. 244/2023 - 

Vereadora Débora Marcondes - Dispõe sobre denominação do Bairro Taquariguaçu. 

Requerimento: 857/2023 - Vereadora Aurea Rosa - Requeiro ao Sr. Prefeito, que 

estude a possibilidade de adquirir um terreno para os funcionários públicos que não tem 
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moradia. 858/2023 - Vereador Roberto Comeron - Requer ao Sr. Prefeito, a 

possibilidade de realizar operação tapa buracos, com recapeamento asfáltico no Jardim 

Bela Vista. 859/2023 - Vereadora Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa, que seja oficiado 

ao Exmo. Sr. Prefeito para que, junto ao setor competente analise a possibilidade da 

substituição do reservatório de água na EM Antônio Carvalho Felipe, e a manutenção 

do telhado do pátio. 860/2023 - Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, 

que junto ao setor competente, informem a possibilidade da troca do Forro dos 

banheiros e a troca da Caixa D`Água, da Escola Municipal Prof. Dr. Genésio de Moura 

Müzel, na rua José Maria Domingues, n°130, Jardim Imperador. 861/2023 - Vereador 

Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, se possível 

informe a possibilidade da Construção de um novo prédio para a Escola Municipal Maria 

Gonçalves Rodrigues, na avenida, Kazumi Yoshimura, Parque Cimentolandia. 862/2023 

- Vereador Tião do Taxi - Requer ao DEMUTRAN, informações sobre a possibilidade de 

reforçar pintura de solo nas faixas de pedestres da rua Ernesto de Camargo esquina 

com a Mario Prandini no Centro. Indicação: 172/2023 - Vereador Ronaldo Coquinho - 

Indico ao Senhor Prefeito Municipal, junto ao setor competente, viabilidade do 

lajotamento em frente da Mineração Fronteira no Bairro Boa vista. 173/2023 - Vereador 

Tião do Taxi - Indico ao Sr. Prefeito Municipal, nos termos regimentais, para que junto 

ao setor Competente no sentido de providenciar e designar funcionário para efetuar 

corte de grama e limpeza do canteiro da Avenida Roberto Butzer Filho no Residencial 

Cidade Jardim. 174/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Indica a aquisição de 

maquinários de manutenção de estradas rurais, uma vez que o município conta com 

vasta extensão territorial e que apenas com a frota atual, não está sendo possível fazer 

a manutenção periódica de todas as estradas que necessitam. Questão de Ordem, ver. 

Tarzan pede para falar sobre política de moradia popular. Faz leitura de denúncia 

apresentada por Maurício Coelho, a qual requer informações e providências acerca de 

viagem de assessor do prefeito e funcionário para Timbó/SC para compra de 

equipamento capinadeira/carregadeira. Relata que a comissão solicitou ao executivo 

que encaminhe todas as informações. Fala sobre contato com a loja e a informação 

obtida acerca do preço. Fala sobre outras denúncias acerca de empreiteiras. Questão 

de Ordem, ver. Laercio, fala sobre usar o regimento para fazer uso da palavra, seja 

leitura de documentos, denúncias ou outra situação. A Presidência encaminha os 

Projetos de Decretos Legislativos 37 e 38/2023 e Projetos de Lei 243 e 244/2023 às 

Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. Proposição 

de Honraria: Comenda Antônio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva. 
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Autoria: vereador Tarzan. A Presidência designa os vereadores Robson Leite, Preto 

Vasco e Lucinha Woolck para comporem a Comissão de Honraria. Título de cidadania 

Itapevense. Autoria: vereadora Lucinha Woolck. A Presidência designa os vereadores 

Tarzan, Saulo Golob e Tião do Táxi para comporem a Comissão de Honraria. Título de 

cidadania Itapevense. Autoria: vereador Marinho Nishiyama. A Presidência designa os 

vereadores Saulo Golob, Laercio Lopes e Preto Vasco para comporem a Comissão de 

Honraria. Título de cidadania Itapevense. Autoria: vereador Marinho Nishiyama. A 

Presidência designa os vereadores Gessé Alves, Ronaldo e Débora Marcondes para 

comporem a Comissão de Honraria. TRIBUNA DO POVO. Orador: Washington Carlos 

Brizola. Assunto: Contratação ACS. Discorre sobre a demora para contratação de ACS 

e informações desencontradas acerca do tema; que um órgão diz que a parte dele 

estava certo, empurra para outro; que na quarta-feira começaram a convocar os 

candidatos por whatsapp. Relata que a previsão para início é só em janeiro, que são 43 

candidatos aprovados. Que a homologação foi em 30/06/23, que até aí foi tudo bem, 

que após houve muita falta de respeito por parte do Executivo. Diz que queria saber a 

data de contratação. Ver. Débora fala que está acompanhando o caso, desde a 

homologação. Diz que a secretária de Saúde informou que não é responsabilidade dela; 

que o RH informa que será solicitado agendamento para exame médico; que serão mais 

de 43 pessoas. Sugere fazer documento em nome da Casa cobrando providencias. Ver. 

Ronaldo destaca o trabalho dos ACS. Que estão fazendo a contratação por 

parcelamento ao que parece. Ver. Marinho comenta sobre a tramitação do processo 

seletivo e sobre concurso público; fala de cargos que deveriam ter no concurso e não 

teve, incluindo GCM e outros. Ver. Áurea fala que quer definir o caso amanhã junto ao 

prefeito e Secretária de Saúde. Fala da importância do serviço dos ACS. Ver. Robson 

fala sobre dialogar com o Executivo para tentar solucionar a situação. Ver. Tarzan 

destaca a postura do participante; do compromisso da Secretária Vanessa a qual disse 

que solicitou a contratação. Fala das cobranças do Legislativo ao Executivo. Ver. Tião 

do Táxi diz apoiar a luta dos ACS. Ver. Julio manifesta seu apoio aos profissionais. 

Questão de Ordem, ver. Débora pede que encaminhe moção ao Executivo cobrando 

posição sobre o caso. Ver. Áurea relata que falou com Secretário Edivaldo por celular, 

o qual informou que já encaminhou à Secretária Vanessa para dar prosseguimento na 

contratação. Washington agradece. TEMA LIVRE. Ver. Tarzan fala da cobrança da 

população acerca das denúncias e as providências. Relata reunião com Conselho de 

Moradia Popular, que o secretário Luiz Tassinari captou a mensagem. Afirma que o 

prefeito já deveria estar em fase de licitação do loteamento, propõe reunião extra com 

o Conselho para discutir essas situações, que marcarão essa semana ainda. Fala sobre 
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verba do Conselho. Sobre foco que o prefeito deveria ter para licitação e contratação de 

empresa para fazer loteamento, do pouco tempo. Sobre venda de área do Ouro Ville 

para investir no Fundo M. de Habitação. Fala de áreas para lotes urbanizados e moradia, 

sobre as pessoas contempladas. Sobre ações e políticas públicas para esse fim. Fala 

sobre a transparência necessária ao processo e do interesse público. Aparte ver. 

Ronaldo fala do orçamento, que seria 17 milhões de reais o custo da licitação, sendo 

que haveria apenas 6 milhões no orçamento. Tarzan fala do déficit habitacional e dos 

órgãos afim da pasta. Aparte ver. Áurea fala que o jurídico do Executivo deixa a desejar, 

que falta diálogo entre os secretários, que foram 2500 inscrições e correria sobre o Cad-

único, que pessoas de fora estavam na correria; das secretarias envolvidas. Tarzan 

destaca o trabalho da Áurea. Ver. Débora comenta sobre a reunião; fala da falta de 

responsabilidade e organização do executivo no andamento para implantação do 

loteamento, que nem autorização tem. Sobre o valor de 17 milhões para implantação, 

sem estar licitado e já realizaram inscrições; se põe à disposição para ajudar. Fala das 

dificuldades que as pessoas enfrentam no dia a dia. Diz que se até abril não sair o 

loteamento, chamará a população e abrirá processo de cassação contra o prefeito, o 

qual teria falado sobre ‘vale lote’. Fala que não pode enganar a população e a 

responsabilidade do pref. Fala sobre o antidecreto sobre perícia médica dos servidores 

municipais, pede apoio dos vereadores. Ver. Marinho explana sobre a reunião com o 

Conselho Municipal de Habitação; sua preocupação com o tempo hábil para toda a 

tramitação. Cita o caso da ponte da Barra, o qual se arrasta por muito tempo, mesmo 

com recurso em caixa. Que teria sido colocada a carroça na frente dos bois, da forma 

que está sendo tratado; da explanação da Débora. Afirma que levará entre um a um ano 

e meio para tramitação, que até lá a situação social dos candidatos pode ter mudado. 

Verbaliza que um prefeito não pode contrair obrigação e deixar para o próximo, que 

inviabilizaria a futura gestão. Espera que os lotes saiam ano que vem. Fala sobre a 

EMEI Zelina Guimarães, que foi informado por vereador da base anteriormente que em 

45 dias seria entregue, e até agora nada. Explana que tem o contrato diz que o prazo 

vence em novembro/23; que o prefeito pretende inaugurar a obrar com gerador de 

energia e faltando muita coisa. Aparte ver. Tarzan indaga quem recebeu/pagou e se 

entregar até o início do ano letivo, amém. Marinho diz que a obra tem de ser concluída. 

Ver. Áurea comenta sobre o Secretário da Agricultura, o qual queria réplica. Presidente 

informa que foi contatado o mesmo que hoje a sessão estava lotada. Áurea diz que o 

secretário estava em Guapiara. Fala que é possível conseguir os 17 milhões para o 

FMH com áreas institucionais do Mont Blanc além de outros loteamentos particulares. 

Comenta sobre o loteamento pretendido pelo executivo. Fala que irá trabalhar nesse 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

71 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 007 PAG.: 071 

  
sentido. Fala da importância de ter prefeito de visão; sobre empresário que pretende 

investir 25 milhões em Itapeva; na região proposta para rodoviária interestadual e outros 

empreendimentos. Fala de visão e crescimento. Sobre possíveis candidatos ao 

legislativo, de oferta de dinheiro de fundo partidário a quem nem é filiado; que tem 

gravação sobre isso, que poderá levar ao juiz eleitoral. Que nem sabe os valores ainda 

e se haverá fundo partidário. Explana sobre liberdade para falar o que quiser. Fala que 

o Secretário da Agricultura foi palestrar em Guapiara com carro da prefeitura. Ver. Preto 

Vasco parabeniza o bairro Serrinha da Conceição pela festa da comunidade. Discorre 

sobre o tema. Parabeniza a presidente e membros do Conselho de Moradia; explana 

sobre as tratativas para loteamento e o alto custo de moradia em Itapeva. Verbaliza 

sobre inscrições anteriores para moradia e atuação do atual Conselho. Diz que visitou 

os locais de inscrições, viu as dificuldades e o trabalho dos funcionários. Comenta sobre 

a CEI, que está em andamento, que recebeu documentos da prefeitura, bem como a 

denúncia do Maurício Coelho; que é trabalho conjunto da comissão com base em 

documentos. Destaca seu pedido para ouvir a Secretária Ariane e das multas que o 

aterro levava. Ver. Ronaldo comenta sobre os ACS, diz que parece ser costumeiro do 

executivo inaugurar obras sem estar devidamente concluído. Fala que amanhã haverá 

mais uma inauguração, que nada é de graça; fala de aumento de IPTU, que já está na 

Casa. Relata que ontem a UPA ficou sem energia elétrica, fala que a gestão do órgão 

deveria prever essas situações. Diz que houve apagão na localidade; que o gerador da 

unidade não funcionou como deveria. Destaca o suporte prestado pela Santa Casa. 

Relata que não houve um mal maior, mas houve atraso nos procedimentos em geral; 

parabeniza a Santa Casa pela prontidão. Fala sobre gerador para a assistência 

farmacêutica também, que continuará fiscalizando. Ver. Saulo fala que dias 5 e 6 houve 

curso de manutenção de estradas rurais. Relata que esteve na inauguração da PEI 

Indalício Lima na Agrovila I, motivo pelo qual não pode vir à reunião da CMH. Fala de 

reunião no executivo, quando o secretário Paulo (Agricultura) chegou e disse que não 

viria à Câmara; sobre denúncia contra o secretário. Relata que viu o carro SMA de 

Itapeva em evento em Guapiara, que o secretário iria palestrar no evento; mas que não 

teria havido convite formal a ele. Relata que viu pessoas entrando no carro oficial com 

o secretário; sugere que a Câmara o convoque para dar explicações. Aparte ver.  Áurea 

fala sobre exame mental do secretário. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 37/2023 - Vereador Marinho Nishiyama - Concede Título de Cidadania 

Itapevense à Sr.ª Moacira Klocker Martins de Oliveira. Em discussão e votação únicas, 

foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v:  Projetos de Lei 162, 168, 
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238/2022; 17, 71, 72, 76, 100, 109, 112, 124, 137, 138,142, 157, 177, 179, 206, 209, 

211, 212, 214, 215, 216, 218, 219, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 229, 230, 231, 232, 

233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243 e 244/2023. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Nada consta. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os 

vereadores para a 24ª Sessão Extraordinária a ser realizada a seguir na qual será 

ouvida a Secretária Municipal de Recursos Hídricos e Meio Ambiente, Sra. Ariane Leite 

Rodrigues Ferreira, conforme Requerimento 784/2023, de autoria do vereador Preto 

Vasco, para prestar esclarecimentos referentes a assuntos relativos à Pasta, e 

mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa 

Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 11 de dezembro de 2023. 

 

 

ROBERTO COMERON 

        PRESIDENTE 

 

 

                   TARZAN                                                   DÉBORA MARCONDES 

             1º SECRETÁRIO                                                   2º SECRETÁRIO 


